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Vprašanja in odgovori. 
vprašanje 41. Kako se da sveži špeh nasoliti ter 

v ?-ebru, bednji ali sodu dobro hraniti, ne da bi se 
pokvaril in kako se da pokvarjeni špeh (slanina) po
praviti? (J. Gr. na V.) 

Odgovor, Pokvarjeni špeh ne da se popraviti, 
zato je treba ž njim uže pri nasolenji in sušenji (vka-
jenji) tako ravnati, da se ni pokvarjenja bati. Špeh 
hraniti je čez zimo na dva načina, ali v celih kosih, 
ali pa razsekanega, to je, kot zaseko. 

V kosih se špeh čez zimo tako-le ohrani: Špeh 
od zaklanega prešiča treba je ohladiti ter ga potem 
od vseh strani dobro obdrgniti s zmesjo iz soli in 
solitarja, katera zmes se potem še po špehu natrese. 
Špeh se potem položi na povšev ležeči ploh ali desko, 
da zamore vsa mokrota, ki se nabira, tudi takoj od
teči. Ako t a m o k r o t a ne od t eče , se š p e h go
tovo p o k v a r i . Na to pokrije se špeh z drugim plo
hom ali desko, katera se s primerno težkim kamenjem 
obteži. Tako naj špeh 2 do 3 tedne leži in potem pa se 
posuši. Navadno sušijo špeh v dimu; najbolj fiui špeh 
je pa oni, ki je bil samo na zraku na kakošnem su
hem, zračnem prostoru na prepihu posušen. 

Kako napravljati prav izvrstno zaseko, ki se ni
kdar ne pokvari, nam je pa sporočil gospod odbornik 
kmetijske družbe A. Brus, koji način v tem-le obstoji: 
Špeh se najprvo dobro skuha, in ko je enkrat popol
nem ohlajen, se naj še le razseka ter dobro vsoljen 
v prstene ali kamnite posode natlači. Ta način na-
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pravljanja zaseke ima pa tudi to prednost, da se sku
hani špeh lože brez primešanja zraka v posode stlači 
kot pa surovi. 

Vprašanje 42. Jaz želim 3 orale dobro gnojenih 
njiv v stalno senožet spremeniti, prosim toraj, da bla
govolite v prihodnjem listu na sledeča vprašanja od
govoriti. — Kedaj naj se njiva zorje, ali v jeseni ali 
spomladi; če v jeseni ali naj se precej seje ali po
mladi, katero seme ali zmes bi na njivi, katera je pe
ščena, najbolje ugajala, z ozirom na naše klimatične 
razmere? (A. P. v C.) 

Odgovor. Njiva, koja se ima v senožet spremeniti, 
ima biti v dobrem stanji, da vsejano seme krepko 
vspeva ter se mlade rastlinice hitro razrastejo. Njiva 
mora biti tudi brez plevela, drugače plevel uže v pr
vem času zaduši vsejano travo, deteljo itd. Predno se 
iz njive naredi senožet, treba je toraj njivo dobro ple
vela očistiti in zemljo dobro prerahljati. To vse se 
doseže ali z dobro praho ali pa se njiva poprej ob
dela z kako okopovalno rastlino, na pr. krompirjem, 
zeljem itd. Primerno globoko preoranje njive pred 
zimo je dokaj koristno. Travino seme vseje se ali samo 
za-se ali pa pod žito. Če vsejete travino seme pod 
jaro žito, preorajte pred zimo njivo primerno globoko, 
da zimski mraz prerahlja in razkroji zemljo. Spomladi 
vsejte ječmen ali oves in na njega še le travino seme, 
katero je pa le plitvo podvleči ali pa samo z valarjem 
povaljati. Če sejete travo z deteljo, priporočamo Vam 
vsako seme za-se sejati, drugače setev jako neenako
merno izpade. Ako pa hočete travino seme samo za-se 
brez žita sejati morate pa njivo ravno tako skrbno 
pripraviti, in če je treba, spomladi tudi dvakrat in 
večkrat orati. Posejati je pa njivo s travnim seme
nom še le v mesecu juliju ali avgustu. Na hektar 
vsejte 45 do 55 kilogramov semena različnih trav in 
8 do 12 kilogramov bele detelje. Priporočamo Vam 
pri napravi novih senožet ozirati se ne samo na travo, 
ampak tudi na druge tečne in dobre travniške rast
line. Ako nam natančneje popišete zemljo Vaših njiv 
in pa podnebne lastnosti Vašega kraja, prijavimo Vam 
radovoljno primerno zmes travinega in druzega se
mena, katera bi bila za Vašo rabo najbolja. Na novo 
napravljene senožeti treba je v začetku gnojiti s kom
postom ali pa z razredčeno gnojnico. Zadnjo priporoča 
se voziti na senožet, dokler še sneg leži. 


